



# 享两岸茶盛事 鉴赏珍奇手工

## 第十二届重庆文博会亮点抢先看

第十二届重庆国际文化产业博览会暨巴渝文化传承发展名品展将于11月16日至19日在重庆国际会议展览中心(南坪)开展,此次盛会展览面积约2万平方米,参展产品数量达到上千件,将助推重庆文化创意产业高质量发展。这届重庆文博会有什么特色?去现场逛什么?记者为你整理的这份打卡攻略,可带你体验精彩纷呈的文化盛宴。

### 鉴茶 享两岸“茶盛事”

巴渝茶文化如何传承与创新?文化创意如何赋能茶品牌发展?真正的台湾功夫茶有什么奥秘所在?本届文博会上,两岸茶文化传承发展论坛暨渝台“茗”片茶集交流会同步举办,同时,现场设置的“两岸茶文化交流专区”规模达1000平方米。也就是说,你可以逛论坛、观茶集、赏茶器、品好茶,也可以与现场茶友推杯换盏、品茗论道,将渝台好“茶”购入囊中。

此外,樱陶居手作陶艺、木子盛陶工作坊、右岱文创……这些精工细作、造型精美的全国顶级茶器也将现场亮相。如果你是茶文化的发烧友,那不妨来以茶会友凑凑热闹。

### 寻宝 去“快闪博物馆”

虹色线立体绣工坊、陈爱琼纤维工艺、Dream Glass Art 纯银串珠饰品,这些罕见的珍奇手工你听说过吗?本届文博会上聚集了来自全国各地的原创精品手工艺人,各类稀奇宝贝等你

去“木有工坊”坐坐

鉴赏和把玩。

推荐你去看看盛开在指尖的“绳结之花”——杨氏绳结。其品牌主理人杨玫为中国古法编结非遗《杨氏编结》代表性传承人,曾多次参与国内外工艺品展会并斩获荣誉。一根根五彩斑斓的线绳,通过她的一双巧手,演变成一个个寓意美好的鲜活艺术品。也推荐你去“木有工坊”坐坐,如今的工匠不再只是“一盞枯灯一刻刀,一把标尺一把锉”的木工,更多的是一丝不苟的态度、精益求精的追求。

### 逛吃 有糖有酒还有你

在重庆文博会上逛吃逛喝是种什么感受?这一次,让你既体会到重庆的辣,各地的香,也感受到世界的甜。

献给爱吃辣的你,试试“中国名小吃”孙记麻辣鸡、“重庆老字号”的隆婆婆麻辣鸡块,本届文博会上,丰都的麻辣鸡块知名品牌可谓组团参展;献给想念家乡的你,如果你对川渝地区的农特产感兴趣,那么南充万桑园土鸡蛋、潼南黄桃罐头、铜梁葛根等系列产品,总有一款会让你感受到家乡的味道。

酒里藏故事,也藏着丰富的人文内涵,向来低调的大都白酒古法酿造技艺,这次也将登上本届文博会的舞台,讲述它的非遗传承故事。当很多酒厂选择用机械化生产来代替传统酿造技艺的时候,这祖孙三代却坚持“责任心、细心、耐心”三心原则。

说到酒,说说俄罗斯“巴一戈尔”酒,至今已有155年历史。此次在现场展示的虎头配制酒,以高加索原始森林草本植物、果实为基础,沿用俄罗斯古老配方,由特殊工艺精制而成,据说,冰镇后的“巴一戈尔”更有它的一番风味。好酒有了,就等你来。

### 玩乐 巴渝风情一网打尽

由重庆各区县组成的区县展馆,是本次展会的重头戏,各类文旅活动、非遗展示精彩纷呈,让本次展会好看、好吃、更好玩,将巴渝风情一网打尽!

丰都取义“丰收之都”,是重庆的人文大县,将现场表演石工号子、木棒捶戏等非遗文化节目;巫山素有“渝东北门户”之称,自然人文景观丰富,将重点展示红叶叶雕、红叶石版画、神女石版画、神女丝巾等具有地方特色的文创产品;荣昌是重庆市级历史文化名城,素有“海棠香国”之美称,将重点推荐中国三大陶之一的荣昌陶,以及国家级非遗——荣昌夏布类文创产品;江津为万里长江第一要津,是聂荣臻元帅的故乡、陈独秀晚年寓居地,有400多处自然人文景观,将集中推介四面山、会龙庄景区、中山古镇等精品景区景点。该展馆将全方面展现重庆人文发展的勃勃生机和创新活力,反映出重庆文化产业发展的成果和前景。

据重庆晚报 重庆文博会组委会供图



## 涉嫌贩卖出生证明 叶某芝等6名犯罪嫌疑人已被批准逮捕

近日,打拐志愿者上官正义举报湖北襄阳健桥医院、佛山福爱嘉妇产医院、广西南宁城和医院贩卖出生医学证明一事引发社会关注。这些医院利用自己的出生医学证明签发资格,与多地中介团伙合作,通过社交平台招揽客户,以高额的费用为其提供虚假的出生证明和疫苗本,涉嫌破坏国家出生管理秩序,甚至可能牵涉到拐卖儿童等更大的罪行。在接到举报后,三地相关部门迅速展开调查,并发布最新通报。

11月12日,湖北省襄阳市人民政府发布通报称,在收到举报襄阳健桥医院(襄城区陈侯巷169号,民营,法定代表人叶某芝,女,55岁)贩卖出生医学证明等问题后,襄阳市立即成立由市委、市政府主要领导任组长、相关市领导为各工作组负责人,市公安、卫健、纪检监察等部门组成的工作专班,从严从快、依法依规开展问题调查、案件侦办和追责问责等工作。截至目前,叶某芝等6名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕,公安机关另对4名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,相关调查侦办工作正在加紧进行。卫健部门已依法吊销叶某芝的《医师执业证书》、刘某静的《护士执业证书》,其他涉案医务人员的调查处理工作正在开展;已依法取消健桥医院出生医学证明签发资格、母婴保健技术服务执业资格。纪检监察机关对相关领导干部和公职人员失职失责行为、违纪违法问题迅速开展调查,已对13名相关责任人立案审查。襄阳市人民政府表示,下一步将继续抓紧案件侦办,深挖彻查,依法严惩违法犯罪行为;组织开展卫健行业专项整治,切实加强规范管理;彻查失职失责行为和背后腐败问题,决不姑息。

11月12日,广西南宁市卫健委发布通报称,关于群众举报南宁某医院涉嫌贩卖出生医学证明的情况,涉事医院妇产科已停业整顿,医院相关责任人已被采取刑事强制措施。经卫健、公安等部门联合调查,涉事医院为南宁城和医院,调查取证等有关工作正在进一步开展中。

11月11日,广东省佛山市卫生健康局发布通报称,针对群众公开举报的佛山福爱嘉妇产医院存在贩卖出生医学证明等情况,佛山市、禅城区两级卫健部门和公安部门随即成立联合工作组进行调查核实,目前已经对相关医院负责人采取刑事措施,进一步调查取证工作正在进行中。

据新华社、北京青年报等



现场设置的“两岸茶文化交流专区”

麻辣鸡块



2023 开展大集

2023 COICE 第十二届重庆国际文化产业博览会  
巴渝文化传承发展名品展  
11.16-19  
重庆南坪会展中心

逛大集·淘东西